

Suç işlenen bir aile ortamında
büyüyen çocuklar da suça meyilli olarak yetişir

Türkiye'de her yıl 150 bin çocuk suça sürükleniyor

Suçta sürüklenen çocukların toplumun kanayan yarası olduğunu belirten Türk PDR Derneği Gaziantep İl Temsilcisi Uzman Psikolojik Danışman Emin Okan Okyay, Türkiye'de her yıl 150 bin çocuğun suça sürüldüğünü dikkat çekti. **4TE**



Emin Okan Okyay

Antep Demokratik Kadın Platformu öncülüğünde Balıklı Meydanı'nda bir arata gelen STK'lar ve kadınlar, 'Gülistan Doku' nerede sorusunu sordu Bu düzen, adalete inancı zayıflatıyor, çocukları suçun ve istismarın parçası haline getirebiliyor

Tunceli'de 6 yılı aşkın süreden beri akıbeti belli olmayan Gülistan Doku, dosyası yeniden açıldı. Antep Demokratik Kadın Platformu, bu konuda Balıklı Meydanı'nda basın açıklaması yaptı. Eğitim Sen Gaziantep Şubesi Kadın Sekreteri Gülfidan Özpolat, "Bu eşitsiz düzen; adalete olan inancı zayıflatmakta, çocukları korumasız bırakmakta ve onları şiddetin, suçun ve istismarın parçası haline getirebiliyor. Küçük yaşlarda çocukların ağır silahlarla, organize biçimde şiddetin faili haline gelebilmesi; bireysel değil, bu çürümüş düzenin büyüttüğü bir sonuç" dedi. **4TE**



TÜRKİYE'NİN EN KALİTELİ YEREL GAZETESİ

TÜRKİYE'NİN KÜLTÜR BAŞKENTİ

Sabah

ZEUGMA

80 yıl

Kurucusu: Osman Tuzcu Fiyat: 1.50 TL Sayı: 22.971 20 NİSAN 2026 PAZARTESİ

ÖZMAKSAN
"YÜKSEK ISI TEKNOLOJİSİ"

AKILLI ISI KAZANLARI
ENERJİ TASARRUF EKİPMANLARI
KAZAN DAİRESİ OTOMASYONLARI
ALTERNATİF YAKIT SEÇENEKLERİ

www.ozmaksan.com.tr

"Her yıl ortalama 4 bin 500 kişi bireysel silahlarla yaşamını yitiriyor... Ruhsatsız silahlar karayolu üzerinden Irak, Suriye, İran ve Avrupa'dan geliyor. Emniyet verilerine göre Türkiye'de ruhsatlı silah sahibi olanların toplam nüfusa oranı yaklaşık yüzde 4'tür. Silahlı şiddet olayları son altı yılda yüzde 74 arttı"

Bu toplumda 30 milyon ruhsatsız silahın ne işi var?



Şanlıurfa ve Kahramanmaraş'taki okul saldırılarının ardından bireysel silahlanma tartışmaları yeniden tartışılıyor. Adli bilişim uzmanı Altun, ruhsatlı silah sayısının yaklaşık 2.9 milyon olduğuna dikkat çekti. Altun, "Her yıl ortalama 4 bin 500 kişi bireysel silahlarla yaşamını yitiriyor. Bu, küçük çaplı bir savaş demek" ifadelerini kullandı.



Bireysel silahlanmaya resmen göz yumuluyor

Türkiye, Şanlıurfa ve Kahramanmaraş'ta yaşanan, dokuz kişinin yaşamını yitirdiği, 29 kişinin yaralandığı okul saldırıları ile sarsılırken şiddet olaylarının bireysel silahlanma boyutu yeniden gündeme taşındı.

Cumhuriyet'e konuşan emekli polis ve adli bilişim uzmanı İsa Altun, "Yaklaşık 2.9 milyon ruhsatlı, 30 milyon civarında ise ruhsatsız silah olduğu tahmin edilmekte. Ruhsatsız silahlar karayolu üzerinden Irak, Suriye, İran ve Avrupa'dan geliyor. Emniyet verilerine göre Türkiye'de ruhsatlı silah sahibi olanların toplam nüfusa oranı yaklaşık yüzde 4'tür. Silahlı şiddet olayları son altı yılda yüzde 74 arttı" dedi.

Altun, "Bireysel silahlanmayı önleyici düzenleme yapılması konusunda Türkiye Büyük Millet Meclisi'nde duyarlı bazı milletvekilleri tarafından defalarca araştırma önermeleri, teklifler verilmesine rağmen maalesef ki ilgili ve yetkililerce kabul edilmiyor, bu da bireysel silahlanmaya resmen göz yummak oluyor" uyarısında bulundu.

Her 100 kişiden 15'i kaza kurşunu ile yaşamını yitirmiş

Altun, "Her yıl ortalama 4 bin 500 kişi bireysel silahlarla yaşamını yitiriyor. Bu, küçük çaplı bir savaş demek" vurgusu yaptı. **2'DE**

İyi hal indirimi katillere alan açıyor kadınları yalnızlık ve çaresizliğe itiyor

Sistem, her bir kadın cinayetinin sorumlusu

Türkiye Komünist Partisi Gaziantep İl Başkanı Fatma Yücecaş, "2026 yılında da kadın cinayetleri maalesef ki devam ediyor. Kadınlar ne evlerinde, ne iş yerlerinde ne de sokak güvende değil. Bu düzen; cezasızlıkla, iyi hal indirimleriyle, koruma kararlarının uygulanmamasıyla katillere alan açıyor, kadınları ise yalnızlığa ve çaresizliğe itiyor" dedi. **4TE**



Sosyal çöküşü ele almamız gerekiyor

Gaziantep Kent Konseyi Başkanı Yusuf Erdem Güzelbey, Gaziantep Büyükşehir Belediyesi Meclis Salonunda Turizm başlığıyla gerçekleştirilen 6. Dönem 3. Genel Kurulu'nda yaptığı konuşmada, geçen hafta önce Şanlıurfa, ardından Kahramanmaraş'ta yaşanan okul saldırılarına dikkatini çekti. **4TE**



Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun eski yazıları bu köşede yer almaya devam edecek

Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun 21 Ocak 2016 tarihli yazısıdır.

Nihayet sağduyulu bir ses...

Önceki gün televizyonda, basın toplantısında Galatasaray Başkanı Dursun Özbek'i izledim. Dehşet şeyler anlattı. Galatasaray'da har vurulup harman savrulmuş...

Taş çatlasa 28-30 kişilik kadro için 50 transfer yapılmış.

Arkadaşım uyardı beni, "Burdisso'yu hatırlıyor musun?" diye.

Hatırlayamadım! Ama Ontivero'yu biliyorum. Milyonlarca Euro'ya transfer edilen 21 yaşındaki genç futbolcu Galatasaray'da kadroya giremediği için sırf oynasın diye başka takımlara kiralık veriliyor, ama paraları CimBom ödüyor! **2'DE**

AYKUT TUZCU

Hem nalına hem mihına



TEDRİSAT İÇİN STK

Cumhuriyetimizin kazanımlarını burada sıralamaya hiç niyetim yok bugün. Çünkü öyle kazanımlar elde ettik ki genç Cumhuriyetimizin en büyük hazinesi bu kazanımlardır. Mustafa Kemal harp okulundan mezun olup, teğmen çıktıktan sonra, ihtimal bazı devletlerin Devlet-i Osmaniye'ye tavsiyesi ile Mustafa Kemal hep İstanbul'un dışında tutulmaya çalışılmış. Önce Şam'a Askeri Ateşe olarak gönderilir. Daha sonra Trablus'a gönderilir. İtalyanlar'a karşı yaptığı savaşta gösterdiği başarı sonrası, Derne Komutanlığı'na atanır. Daha sonra Sofya'ya Ateşe Militer olarak tayin olur. **4TE**

Metin Atamer / Fizik Mühendisi

Araç sayısı ile birlikte sorunlar da büyüyor



4TE

SABAH ARŞİVİNDEN
GAZİANTEP

Usulsüz ve haksız atamalarla kadrolaşma eğitimde Gaziantep'in başarısını olumsuz etkiledi

Eğitimle oynayan gelecekle oynar

Gaziantep Milli Eğitimi Müdürlüğü'ndeki keyfi uygulamalar, atamalar ve kadrolaşmanın eğitime giderek daha çok zarar verir hale geldiğini söyleyen Eğitim Sen Şube Başkanı Mehmet Bozgeyik, yetkilileri ve yasa koruyucularını görevle çağırdı.

Hasan Celal Güzel: "KÜSGET'e 150 milyonluk ek tahsisat sağlandı"

Güzel: "Seçim çalışmalarını bilgisayarla yürüteceğiz, milletvekili seçildiğinde de bu uygulamayı sürdüreceğim" dedi.

Anavatan Partisi Gaziantep milletvekili adayı Hasan Celal Güzel'in KÜSGET'e 150 milyon liralık ek tahsisat gerçekleştirdiği açıklandı. **3'TE**

Ruslar'a ne demeli?

Suriye'de siyasi çözümü amaçlayan Cenevre-3 görüşmelerine Türkiye'nin itirazları üzerine PYD'nin davet edilmediği haberlerine karşın Rusya'dan sert bir açıklama geldi. Rusya Dışişleri Bakan Yardımcısı Mihail Bogdanov, Ankara'nın "PYD Cenevre'ye katılmasa boykot edilmez" yönündeki açıklamasına "anlam veremediklerini" belirterek, "Anlamıyorum. Nasıl Moskova, Washington ve Riyad bu görüşmelere katılmıyorsa Ankara da burada yer

almıyor, katılmıyor. Dolayısıyla olayın Ankara ile bir alakası yok" saçmalığını dile getirdi. Amma güzel ha!.. Sınırdan geçen 4 milyon Suriyeli'den başka 4 milyon daha gelme ihtimaline karşın Türkiye'nin Cenevre'de masada olmasından daha doğal ne olabilir! Bu işleri başımıza açan Amerika'nın politikası ise çok şeker! "Yıldı 20 bin mülteci almak için çalışmalar yapıyoruz!.." Aykut Tuzcu'nun 21 Ocak 2016 tarihli yazısıdır

Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun eski yazıları bu köşede yer almaya devam edecek



Aykut Tuzcu

Nihayet sağduyulu bir ses...

Önceki gün televizyonda, basın toplantısında Galatasaray Başkanı Dursun Özbek'i izledim. Dehşet şeyler anlattı.

Galatasaray'da har vurulup harman savrulmuş...

Taş çatlasa 28-30 kişilik kadro için 50 transfer yapılmış. Arkadaşım uyardı beni, "Burdisso'yu hatırlıyor musun?" diye. Hatırlayamadım! Ama Ontivero'yu biliyorum. Milyonlarca Euro'ya transfer edilen 21 yaşındaki genç futbolcu Galatasaray'da kadroya giremediği için surf oynasın diye başka takımlara kiralıkveriliyor, ama paraları CimBom ödüyor! Arda'yı Barcelona'ya 12 milyon Euro'ya satan Galatasaray, 14 milyon Euro'ya aldığı Bruma'dan doğru dürüst istifade edemedi, yarı fiyatına sattı! İspanyol Malaga'ya 3.5 milyon Euro'ya sattı. Malaga da, Amrabat'ı İngiliz Watford'a 8.6 milyon Euro'ya sattı. İyi mi? Bunun gibi 20 örnek daha var. Bu transfer konusu çok iğrenç! Ben komisyonuz transfer yapıldığına katiyen inanmıyorum! İşte bütün bu iğrençlikleri

düşünürken sağduyunun sesini duydum.

Şahinbey Belediye Başkanı ve Şahinbey Belediyesi Gençlik ve Spor Kulübü Onursal Başkanı Mehmet Tahmazoğlu, basın toplantısında, "Kimse kusura bakmasın, bu şehrin parasıyla kimseyi, 3-5 yabancı oyuncuyu zengin edip, paramızla kentimizi rezil edemem. O yüzden 1. Lig'den çekildik" diyor. Tam da duymak istediğim cümleleri kuruyor. Şahinbey Belediyesi'nin 1. Lig'de oynayan voleybol takımı var. Tahmazoğlu, yola çıkarken diyor ki; (mealen yazıyorum) "Arkadaşlar, amacımız altyapıdan sporcu yetiştirmek olsun. Başında birkaç transfer yapalım ama bu takımda oynayacak oyuncuları biz yetiştirelim ki, Şahinbey'in takımı Gaziantep sporcularından oluşsun. Hocalarımız sporcu yetiştirmeye yerine, işin kolayını seçip, Başkanım şu voleybolcuyu transfer edersek şöyle olur, bunu da alırsak böyle olur" diyor. Sırf 1. Lig'de oynamak için yabancılara bu şehrin parasını akıtmam. Takım başarısız,

ben de ligden çekiyorum. Paraları altyapıya harcıyıp, asıl amacımız olan sporu tabana yaymayı hedefliyoruz."

Bu sözlere şapka çıkarılır. Keşke bu basın toplantısında söylenenleri Galatasaraylı yöneticileri de duysaydı. Kendilerinin olmayan parayı har vurup harman savurarak kulübü yüzlerce milyon Euro borçlandırmanın hangi spor ahlakına uyduğunu anlatsalardı! UEFA'da benim gibi, bizim gibi düşünüyor. Saçma sapan transferler yapmayın, kulübünüzü borçlandırmayın, kendi sporcunuzu kendiniz yetiştirin, altyapıya önem verin, diyor. Bunu yapmayanları UEFA cezalandırmaya da başladı. Topun ağzında ilk Galatasaray var. Bir veya iki sene Avrupa'ya gidemeyecek. Hem önemli bir gelirden olacak, hem de borsa değeri fena halde düşecek. Ayağını yorganına göre uzatan, sporcunun yetiştirilmesi için para harcayan, altyapıya yatırım yapan bir başkana, neden parayı bastırıp da yabancı transfer etmiyoruz demenin mantığını anlayamıyorum.

Türkiye'den 'Orta Koridor' hamlesi... Hürmüz'e alternatif rota gündemde

Financial Times'ta yer alan bir analize göre Ankara, Ermenistan sınırını yeniden açarak Avrupa ile Asya arasında yeni bir ticaret hattı kurmayı hedefliyor; ABD destekli proje, küresel enerji ve lojistik dengelerini değiştirebilir. 32 yıl kapalı kalan sınır, bugün yaşanan küresel ticaret düğümünü çözebilir.



Türkiye, küresel ticaretin kırılganlaştığı ve enerji hatlarının yeniden şekillendiği bir dönemde, Avrupa ile Asya arasında yeni bir lojistik merkez olabilir mi? Bu soru belki de 32 yıldır kapalı olan Ermenistan sınırındaki Alican Sınır Kapısı'nın yeniden açılmasıyla bir yanıt bulabilir. Financial Times'a göre Ankara'nın hedefi, ABD destekli "Trump Yolu" projesi ile bu hattı yalnızca bölgesel bir geçiş noktası değil, aynı zamanda Hürmüz Boğazı'na alternatif bir

ticaret koridorunun parçası haline getirmek. İran'ın Hürmüz Boğazı üzerindeki belirsizlikleri artırması, bu arayışı hızlandırıyor. Çin'den Avrupa'ya uzanan 'Orta Koridor' ise deniz yoluna kıyasla süreyi üçte bire düşürme potansiyeliyle dikkat çekiyor. Ancak bu iddialı vizyon; altyapı eksiklikleri, jeopolitik riskler ve büyük güç rekabeti nedeniyle hâlâ ciddi sınamalara karşı karşıya. İşte Financial Times'ta yayımlanan analizden öne çıkanlar:

Türkiye'nin Ermenistan sınırındaki Alican Kapısı, uzun yıllardır sakin bir bölge olarak biliniyor. Ancak Ankara, bu noktayı küresel ticaretin önemli merkezlerinden biri haline getirmeyi planlıyor. Yetkililer, 32 yıldır kapalı olan sınır kapısında pasaport işlemleri için gerekli altyapıyı kurmaya başladı. Bu adım, Asya ile Avrupa'yı birbirine bağlayacak kritik bir ticaret hattının önünü açabilir. Proje, ABD Başkanı Donald Trump tarafından desteklenen ve 'Uluslararası Barış ve Refah için Trump Rotası' (TRIPP) adı verilen büyük bir girişimin parçası. Bu girişim aynı zamanda Ermenistan ile Azerbaycan arasındaki uzun süredir devam eden çatışmayı sona erdirmeye yönelik diplomatik sürecin de bir ayağı olarak görülüyor. İran'ın geçen yıl Hürmüz Boğazı'nı kapatma ihtimalini gündeme getirmesi sonrası Türkiye, kendisini alternatif bir ticaret ve enerji koridoru olarak konumlandırma çabalarını artırdı. Ankara'nın öne çıkardığı Orta Koridor, Çin'den Avrupa'ya Kafkasya ve Türkiye üzerinden uzanan karayolu ve demiryolu hattı. Cumhuriyet



Hürmüz krizi enerji sistemlerinin kırılganlığını ortaya koydu

Jeopolitik risklerin arttığı ve derin bir enerji krizinin yaşandığı bu dönemde, yenilenebilir enerji ve dağıtık sistemler çözüm olarak öne çıkıyor. IRENA Genel Direktörü Francesco La Camera konuyla ilgili "Bu krizin ve sonrasında ortaya çıkan enerji güvenliğinin yenilenebilir kaynaklar yoluyla sağlanabileceğini düşünüyoruz" dedi. Uluslararası Yenilenebilir Enerji Ajansı (IRENA) Genel Direktörü Francesco La Camera, ABD, İsrail ve İran arasındaki savaşın, fosil yakıtlara dayalı enerji sistemlerinin enerji güvenliğini sağlamada yetersiz kaldığını ortaya koyduğunu bildirdi. La Camera, "Global İletişim Ortağı" olduğu Antalya Diploması Forumu (ADF) 2026 kapsamında, küresel enerji sektörüne ilişkin değerlendirmelerde bulundu. Orta Doğu'da yaşanan gelişmelerin yalnızca bir enerji krizi olarak değerlendirilemeyeceğini belirten La Camera, bunun aynı zamanda merkezi ve fosil yakıtlara dayalı enerji sisteminin yapısal bir krizi olduğunu ifade etti. IRENA Genel Direktörü La Camera, "Bu aslında merkezi yapıya sahip, fosil yakıtlara dayalı enerji sisteminin derin bir krizidir. Yaşanan gelişmeler açıkça gösteriyor ki fosil yakıtlara dayalı bir enerji sistemi enerji güvenliğini sağlayamaz" diye konuştu. Son yıllarda yenilenebilir enerji yatırımlarındaki artışa dikkati çeken La Camera, yeni kurulan elektrik üretim kapasitesinin yaklaşık yüzde 90-92'sinin yenilenebilir kaynaklardan oluştuğunu aktardı. Francesco La Camera, mevcut tablonun enerji dönüşümünü hızlandırdığını vurgulayarak "Bu durum, içinde bulunduğumuz tabloyu tamamen değiştiriyor. Orta Doğu ile başlayan ve tüm dünyayı etkisi altına alan enerji krizi ve enerji güvenliğinin yenilenebilir kaynaklar yoluyla sağlanabileceğini bir kez daha ortaya koyduğunu düşünüyorum. Çözüm ise merkezi olmayan (dağıtık) enerji sistemlerine ve yenilenebilir enerjiye daha fazla yatırım yapılması" değerlendirmesinde bulundu. La Camera, IRENA'nın yenilenebilir enerjinin yaygınlaştırılması amacıyla farklı coğrafyalarda çalışmalar yürüttüğünü belirtti. Afrika'da yenilenebilir enerjinin yaygınlaştırılmasına yönelik ortaklık başlattıklarını ifade eden La Camera, Orta

Asya'da da yatırımları artırmaya yönelik girişimleri sürdürdüğünü söyledi. IRENA Genel Direktörü La Camera bu kapsamda Azerbaycan'ın desteğiyle Bakü'de bir yatırım forumu düzenleneceğini aktararak ülkelerle işbirliğinin bölgesel girişimler ve yerel ortaklıklar üzerinden yürütüldüğünü dile getirdi. Enerji dönüşümü finansman platformu aracılığıyla yatırım süreçlerinin kolaylaştırıldığını belirten La Camera, platformda 14 çok taraflı finans kuruluşunun yer aldığını kaydetti. Francesco La Camera, kasımda Antalya'da yapılacak BM İklim Değişikliği Çerçeve Sözleşmesi 31. Taraflar Konferansı'na (COP31) yönelik hazırlıkların devam ettiğini ve rapor üzerinde çalışıldığını anlattı. Yenilenebilir enerjinin artırılması ve enerji verimliliğinin iki katına çıkarılmasının izlenmesine ilişkin raporun, eylülde New York'taki BM Genel Kurulu açılışı sırasında Türkiye'nin New York Başkonsolosluğu'nda sunacaklarını ifade eden La Camera, şöyle devam etti: "Ayrıca, Brezilya'nın COP başkanlığının girişimi kapsamında, fosil yakıtlardan çıkışa yönelik bir yol haritası için analitik çalışmalar yürütüyoruz. Bu konu, Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar ile yaptığımız görüşmede de ele alındı. COP31 kapsamında elektrifikasyon hedeflerinin belirlenmesi de gündemde. Bu hedefler, ister eylem gündeminde ister müzakere sürecinde yer alabilir. Şunu memnuniyetle söyleyebiliriz ki Türkiye ile işbirliğimiz son derece güçlü ve karşılıklı saygıya dayalı şekilde ilerliyor. Aynı zamanda Avustralya ile de diyalog başlatıyoruz. Amacımız COP31'in tam anlamıyla başarılı bir zirve olması." IRENA Genel Direktörü La Camera, Antalya Diploması Forumu'na ilişkin değerlendirmesinde Orta Doğu'daki gerilimlerin gölgesinde düzenlenmesine rağmen zamanlamasının son derece etkili olduğunu belirtti.

Bu toplumda 30 milyon ruhsatsız silahın ne işi var?

Altun, "Her 100 kişiden 15'i kaza kurşunu ile yaşamını yitirmiş. Silahlı şiddet olayları yüzde 65.7 oranında ölümlü, yüzde 33.2 oranında yaralanma ile sonuçlandı. Dikkat çeken nokta, aile içi şiddette ve havaya ateş açma olaylarında kullanılan ateşli silahların, 18 yaşını dolduran herkesin elde edebileceği tüfek olduğudur. Telegram ve sosyal medyada 5 bin TL'ye saatler içinde

kuru sıkı silahtan bozma tabancalar temin edilebilmektedir. Çocuklarda son yıllarda bireysel silah edinme ve kullanma oranları yükseliyor" ifadelerini kullandı. Altun, sorunun çözümü için yapılması gerekenleri ise şöyle sıraladı: "Ruhsat başvurularında kapsamlı psikolojik testler uygulanmalı. Riskli durumlarda silahlara geçici veya kalıcı el koyma mekanizmaları sağlanmalı.

Medya silah kullanımını özendirici içerikler sınırlanmalı. Güvenli saklama zorunluluğu getirilmeli. İşsizlik, yoksulluk ve toplumsal eşitsizlikler azaltılmalı. Okullarda öfke ve stres kontrolü eğitimi verilmeli. Silah sahipliği ve suç istatistikleri şeffaf şekilde tutulmalı. Kaçak silah ticaretine yönelik daha sert yaptırımlar ve etkin denetimler yapılmalı." cumhuriyet

KURUCULARI: Osman TUZCU
Aykut TUZCU

Sabah 80 YIL

Kuruluş tarihi: 2 Şubat 1946
Yıl:80 Sayı : 22.971
20 NİSAN 2026 PAZARTESİ
(Yerel Gazetesesi)

İmtiyaz Sahibi ve Sorumlu Yazı İşleri Müdürü
Nurgün BALCIOĞLU
Hukuk Danışmanı
Av. Siddik Emrah YILMAZ

Yayın Türü
Yerel Süreli Yayın
UETS Adresi: 15513-15569-70521
Yönetim Yeri
Kavaklık Mahallesi Kavaklık Caddesi No:6/1
Tel: 0342 215 42 59

Basım Yeri
Ekspres Gazetesi Tesisleri
Aydınbaşa Mah. 57017 Nolu Sokak
Şahinbey/GAZİANTEP

Dağıtım
Kelebek Dağıtım

Gazetemiz çalışanları TGC üyesidir.
www.gaziantepsabah.com - gaziantepsabah@yahoo.com
Bu gazete Basın Meslek İllelerine uymaya söz vermiştir.

NÖBETÇİ ECZANELER

ŞAHİNBEY NÖBETÇİ ECZANELER OKUTUCU ECZANESİ
Bey Mahallesi İstasyon Caddesi No:13/F (Özel Hayat Hastanesi Yanı) / ŞAHİNBEY / Telefon : 03422303399

YÖRE ECZANESİ
Gümüştekin Mahallesi Kuyucak Caddesi No:79/A (CUMHURİYET ASM KARŞISI HOŞGÖR İ.Ö.O YANI 19 MAYIS LİSESİ CİVARI) / Telefon : 0342 251 68 00

BEYZA ECZANESİ
PERİLİKAYA MAHALLESİ 134 SOKAK NO:49/A (SERİNEVLER SAĞLIK OCAĞI YANI İ PAKİZE KEMAL ÖĞÜCÜ İLKOKULU KARŞISI) / ŞAHİNBEY
Telefon : 03422259990

AKYOL ECZANESİ
BİNEVLER MAHALLESİ 81067 NOLU SOKAK NO:16/A (RASAF YOLU SHELL PETROL KARŞI SOKAĞI - BİNEVLER MERAY KURUYEMİŞ ARKA SOKAĞI) / Telefon : 0540 001 45 46

AKKENT MELİTA ECZANESİ
Akkent 134016 Nolu Cadde No: 17A/A (Opet civarı, akkent uzay çatılı pazar çarşısı, bağlarbaşı anadolu lisesi karşıtı) / ŞAHİNBEY / Telefon : 0342 3714424

ÇAY ECZANESİ
ŞAHİNTEPE MAH. 133380 NOLU SOKAK ŞİREÇİ PLAZA NO:2B/A (OSKA-MEDİANTEP TIP MERKEZİ KARŞISI) / ŞAHİNBEY / Telefon : 0 342 9099306

AYYILDIZ ECZANESİ
DENİZ MAHALLESİ 83039 NOLU SOKAK NO:36/A (YENİ İŞKUR ÇAPRAZI, DENİZ SEMT PAZARI CİVARI M.Ali Özkara Asm Karşısı) / ŞAHİNBEY" / ŞAHİNBEY
Telefon : 05542253849

FERYAL ECZANESİ
Ertuğrulgazi mah. S.YAL CAD. NO:177/A (Alpet petrol 100 mt. İlerisi / Bülbülzade sağık kabininin bitişiği) / ŞAHİNBEY / Telefon : 0532 680 88 27

ŞEHİTKAMİL NÖBETÇİ ECZANELER GÜLCAN ECZANESİ
Mücahitler Mah. Gazimuhtarpaşa Bulv. No:69/D (NCR Hospital Karşısı - Anatolian Otel Çarprazı) / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0342 324 34 21

ZÜHRE ECZANESİ
Mücahitler Mahallesi Ali Fuat Cebesoy Bulvarı No:42/ F-G (Sanko Hastanesi Acil Karşısı) / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0505 068 87 88

B. TABURLAR ECZANESİ
Güvenevler Mah.Maliye Lojmanları ve Osmanlı Parkı Cıvırı / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0342 322 75 76

BOGAZİÇİ ECZANESİ
DEĞİRMİÇEM MAH. FEVZİ ÇAKMAK BLV. NO:28/B SANKOPARK AVM. KARŞISI / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0 342 226 71 44

CAN ECZANESİ
Kayaönü mahallesi 42021 sokak no 51/B Safir ve Elit Otelleri, Zafer petrol arkası. Güven park, Kayaönü sağlık ocağı karşıtı. / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0342 2205887

AKKARTAL ECZANESİ Fıskıklık mah 152071 nolu cadde no 20/J (Fıstıklık parkı yanı, Gap Yazıcı unlu mamülleri bitişiği) / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0342 235 20 24

GEREKLİ TELEFONLAR

Yangın İhbar	110
Acil Yardım	112
Polis Yardım	155
Jandarma Yardım	156
Trafik Yardım	154
Kanalizasyon ve Su	185
Elektrik Arıza	186
Cenaze hizmetleri	188
Alo Zabıta	153
Kablo TV Arıza	126

RESMİ DAİRELER

Valilik	342 231 03 13
Emniyet Müdürlüğü	342 230 18 30
İl Jandarma Komutanlığı	342 338 78 40
Adliye	342 321 36 36
İl Turizm Müdürlüğü	342 230 59 69
İl Kültür Müdürlüğü	342 232 18 58
İl Müftülüğü	342 220 13 57
Türk Telekom	342 230 36 66

ÜNİVERSİTELER ve HASTANELER

Gaziantep Üniversitesi	342 360 12 00
Hasan Kalyoncu Üniversitesi	342 321 21 00
Dr. Ersin Arslan Hastanesi	342 221 07 00
25 Aralık Devlet Hastanesi	342 338 17 31
Sevgi Hastanesi	342 220 60 60

ULAŞIM

HAVAŞ	342 215 22 63
THY	342 320 15 65



40 YIL ÖNCE GAZİANTEP

04 EYLÜL 1986

Hasan Celal Güzel:

“KÜSGET’e 150 milyonluk ek tahsisat sağlandı”

Güzel: “Seçim çalışmalarını bilgisayarla yürüteceğiz, milletvekili seçildiğimde de bu uygulamayı sürdüreceğim” dedi. ANAP adayı, küçük ve orta boy yatırımların hızlandırılmasında etkili olduğunu söyledi.

Anavatan Partisi Gaziantep milletvekili adayı Hasan Celal Güzel'in KÜSGET'e 150 milyon liralık ek tahsisat gerçekleştirdiği açıklandı. Gaziantep sanayisinin de önemli bir yeri olan KÜSGET'e yapılan bu yardımın sanayiciler tarafından sevinçle karşılandığı bildirildi. Hasan Celal Güzel'in basın bürosu tarafından yapılan açıklamada, vatandaşların "Hasan Celal Güzel milletvekili seçildiği takdirde, Gaziantep'in birkaç sene içinde tanınmayacak şekilde gelişeceğini" belirttikleri söylendi. Türktepe ve Yukarıbayır mahallelerinde düzenlenen kahve toplantılarına katılan Güzel, buralarda yaptığı konuşmada "Anavatan laf değil, hizmet üretiyor. Hizmete, çalışmaya ve hamleye talip olan ANAP, 2000 yılı Türkiye'sinin mimarlığını yapıyor" dedi. Güzel ayrıca, Anadolu Basın Birliği yönetim kurulu ve üyelerini ziyaret ederek sorunlarını dinledi. ABB

yetkilileri Hasan Celal Güzel'in kuruluşlarına, mensuplarına ve meselelerine her zaman yakın bir ilgi gösterdiğini söylediler. Dün de Hasan Kalyoncu'nun işyerinde bir basın toplantısı düzenleyen Güzel, burada bilgisayarlarla yapılan seçim çalışmaları konusunda bilgi verdi. Aday olmasından sonra 170 bin seçmene mektup gönderebilmek için 70 kişinin 12 gün boyunca gece gündüz vardiyası halinde çalıştığını belirten Güzel, bilgisayar sistemiyle bu işin daha kısa sürede yapıldığını söyledi. Adaylığının açıklanmasının ertesi günü Ankara'da bir arkadaşının bürosunda bilgisayar kullanmaya başladığını belirterek, ilk olarak Gaziantep'te ilgili bilgileri topladığını, merkez ilçe, mahalle ve köylerdeki siyasi durumu ve partilere göre oy dağılımı yanında, köylerin yol su gibi ihtiyaçlarının da incelendiğini söyledi.

Adana'daki bir arkadaşından Gaziantep'e, getirttiği kompütüre, Ankara'daki bilgilerin de yüklendiğini belirten Güzel, propaganda faaliyetlerinin değerlendirilmesi ve vatandaşların sorunlarını içeren dilekçelerine karşılık nelerin yapılabileceğini de bu kompütlere kaydedildiğini açıkladı. Güzel, adreslerin yenice paketleri üzerine yazılarak dosyalanması gibi eski propaganda yöntemlerinin geride kaldığını rakiplerinin de bu düzeye gelmesinin faydalı olacağını ve milletvekilliği sırasında da bu sistemi uygulamaya devanı edeceğini bildirdi. Gaziantep'in köylerinde en önemli sorun su olduğuna dikkat çeken Güzel, sulama suyu için en büyük proje olan Hancıoğlu Barajının yapımının hızlandırılmasıyla ilgili olmadığını ancak küçük ve orta boy yatırımlarda etkisinin olduğunu söyledi.

Vatandaşlar, pazar yerinin pisliğinden şikayetçi “Arpacıoğlu’nu seçtik bizi bin pişman etti”

Yeni Sebze Halinin karşısındaki pazar yerinin pisliğinden şikayetçi olan vatandaşlar, yazın sıcağı ile birleşen çöplerin her an bir salgın hastalığın çıkmasına sebep olabileceğini söylüyorlar.

“Her an salgın hastalık çıkabilir” Yere atılan sebze ve meyvelerin ayak altında ezilerek çamur şeklini aldığı belirten vatandaşlar pazar yerinden geçerken burunlarını tutarak geçtiklerini, yoksa pis kokudan yürümenin mümkün olmadığını ifade ediyorlar. Halkın sorununu gazetemize ileten Lütfü Parlak isimli vatandaş; “Bu pisliğin sonucu olarak şehri salgın bir hastalık sarabilir. Nitekim tarih kitapları salgın

yüzünden birçok şehrin yok olduğunu yazmıştır. Biz halk olarak mikroplu ortamda yaşamaya alışkınız. Eğer bir salgın olursa bizim sorunlarımızla ilgilenmeyen yöneticiler bizden önce gidecektir. Nasıl olsa Azrail bizi sever” dedi. Belediyenin pazar yerinin pisliği ile ilgilenmediğini söyleyen vatandaşlar “Arpacıoğlu’nu seçtik bizi bin pişman etti” demekten kendini alamadı.

HDP atağa kalktı

Cahit Karşılığil: ‘En ücra köşedeki seçmene ulaşacağız’

Tüm partiler seçim çalışmasına bir ay önce girmişken, suskun duran Hür Demokrat Parti atağa kalktı. Araçlar kiralandı. Bildiriler düzenlendi. Bir minibüs ve beş oto kiraladıklarını söyleyen HDP adayı Cavit Karşılığil “Tabanımız bizi istiyor. Onlara ulaşabilmek için tüm çabamızı gösteriyoruz. Sizde taktir edersiniz ki bir yandan teşkilatlanmaya çalışıyoruz.

Bir yandan da seçim çalışmalarını yürütüyoruz” dedi. Kalan süre içerisinde hızlı bir çalışma içine gireceklerini söyleyen Karşılığil “Bize her gün seçmenimizden binlerce telefon geliyor. Bize neden diğer partiler gibi çalışmıyorsunuz diye soruyorlar” Bundan sonra en ücra köşedeki seçmene dahi gideceğiz. Şehir ve kırsal alanda çalışmalarımıza hız verdik” dedi.



20 YIL ÖNCE GAZİANTEP

24 HAZİRAN 2006

Usulsüz ve haksız atamalarla kadrolaşma eğitimde Gaziantep’in başarısını olumsuz etkiledi Eğitimle oynayan gelecekle oynar

Gaziantep Milli Eğitimi Müdürlüğü’ndeki keyfi uygulamalar, atamalar ve kadrolaşmanın eğitime giderek daha çok zarar verir hale geldiğini söyleyen Eğitim Sen Şube Başkanı Mehmet Bozgeyik, yetkilileri ve yasa koruyucularını göreve çağırdı.

Eğitim yazboz tahtası oldu

“AKP iktidarı işbaşına geldiği günden bu yana Milli Eğitimde yaptığı uygulamalarla eğitimi yaz boz tahtasına çevirdi ve eğitimin kalitesini her geçen gün giderek düşürdü” diyen Bozgeyik, “Yapılan kadrolaşma ilimizde had safhaya ulaştı. Her yer vekaleten yürütülen idarecilere terk edildi. Asaleten yapılan atamalarda ise kariyer, liyakat ölçütleri dikkate alınmadı. Norm kadrolara dikkat edilmeden şube müdürü, müdür yardımcısı usulsüz olarak yapıldı, Ödüllendirme ve takdir ölçütleri adamına göre belirlendi. Tüm bu uygulamalar Gaziantep’in eğitimde başarısını olumsuz etkiledi eğitime çalışma barışı ve motivasyon katmadı” dedi.

Milli Eğitimde rahatsızlık arttı

Yöneticilerin Gaziantep’in başarısızlığını yenmek yerine eğitimdeki rahatsızlığı kayırmalarla daha da artırdığına dikkat çeken Bozgeyik, “Milli Eğitim Müdürlüğü vekaleten yürütülen okul müdürlükleri için isteğe bağlı atama duyurusu çıkardı. Bu duyuru bile çıkarılırken halen vekaleten yürütülen bir çok merkezi ve okul, yeni açılan okullar duyuruya çıkartılmayarak oradaki vekil idareciler korunarak yine bildiklerini yapmada ısrar etmişlerdir.

Müdürlüğe başvuru hakkı olan birçok idarecinin başvurusu da duyuru ile engellenmiştir. Merkez ilçelerinde Özel İdari İlköğretim Okulu, Gazi Mustafa Kemal İlköğretim Okulu, İMKB ilköğretim Okulları, Osman Gazi, Hasan Celal Güzel İlköğretim Okulu ve benzeri müdürlükler duyuruya çıkarılmayarak kadrolaşmada ısrar sürdürülmüştür. Milli Eğitim Müdürlüğü Gaziantep’in eğitim sorunlarına çözüm üretmediğini, rahatsızlıklarını ise kendi çevrelerine kadro dağıtarak manipüle etmeye çalıştığını iyice açığa çıkarmıştır” diye konuştu.

“Kadrolar kimler eliyle nasıl dağıtılıyor?”

Şimdi merakla bekliyoruz. Bu kadrolar kimler eliyle, nasıl dağıtılıyor?” diyen Bozgeyik, “Kadro pazarlıkları kimler aracılığı ile nasıl, nerelerde yürütülüyor? Valilik makamı yasa ve yönetmeliklere ne kadar uyulup uyulmadığını nasıl denetliyor, ne yapıyor? Milli Eğitim yetkilileri bunu kamuoyuna açıklamalıdır. Bugün ilimizde yüzlerce okulun, 10 bine yakın öğretmen ve yüzbinlerce öğrencinin sorunları çığ gibi büyürken yetkililerin tüm enerjilerini sadece kadrolaşma ve makam mevki dağıtmaya ayırdığı nasıl açıklanacaktır? Bu üç buçuk yıllık icraat bize şunu açıkça göstermiştir

ki ilimizde Milli Eğitim ehil kişilerle yönetilmemektedir” dedi.

“Gaziantep, eğitimde geride kalmaya devam mı etsin?”

Gaziantep’in eğitimde en geri iller arasında bulunmasının bir kader olmadığını ve sivil vatandaş olmak üzere toplumun duyarlı kurum ve kuruluşlarının eğitimde geri kalmışlığı sorgu laması gerektiğini hatırlatan Bozgeyik “İlimizde eğitimde bu acı tablosu karşısında bu ilde yaşayan tüm yurttaşların tepkilerini ortaya çıkarması gerekmektedir. Bu ilin sanayicisi esnafı, düşünürü, yazarı eğitimde sürekli geriye gidişi sorgulamalı ve sorumlular hakkın da gereğini yapmalıdır. Yoksa Gaziantep, eğitimde geride kalmaya, üretmemeye devam edecektir” diye konuştu.

Eğitim deneme yanılma ile yürütülemez

“Eğitim bir bilimsel çaba, program ve proje işidir. Bilimsel olmayan uygulamaları deneme yanılma yürütülen programlar bizim sorunlarımızı çözmeyecektir” diyen Bozgeyik, “Eğitim Sen dün olduğu gibi bugün de ülkemizde ve ilimizdeki eğitimin sorunlarının çözümüne katkı sunmayı, haksız uygulamalara karşın mücadele etmeyi sürdürecektir, mağduriyetlerin giderilmesi konusunda hukuksal girişimlerine devam edecektir” dedi.

Zeugma antik kentini çevreleyen 6 bin dekar alan ağaçlandırılacak

Çevre ve Orman Müdürlüğü'nün yürüttüğü "Nizip Erozyon Kontrolü Projesi" ile Zeugma antik kentini çevreleyen 6 bin dekar alan ağaçlandırılacak.

Çevre ve Orman Müdürü Mesut Niziplioğlu, uygulanmasına 2004 yılında başlanan Nizip Erozyon Kontrolü Projesi ile bugüne kadar 3 bin 500 dekar alana 500 bin fidan diktiklerini söyledi. Projenin uygulama alanının GAP kapsamında inşa edilen Birecik Barajının kıyısında bulunduğunu ve Zeugma antik kentini çevrelediğini ifade eden Niziplioğlu, proje tamamlandığında Zeugma antik kentini ziyaret edenlerin huzur içinde dinlenebilecekleri bir alan olacak” dedi. Niziplioğlu, Nizip Erozyon Kontrolü Projesinin kapsadığı alan itibarıyla yörede yürütülen en büyük ağaçlandırma projesi olduğunu vurguladı. Ağaçlandırma çalışmalarında kızılçam, servi, akasya türü fidanlar diktiklerini ve badem

tohumu ektiklerini belirten Niziplioğlu, açıklamasını şöyle sürdürdü: “Nizip Erozyon Kontrolü Projesi, Fırat nehri üzerinde enerji üretimi, sulama ve içme suyu temini amacıyla kurulan Birecik Barajının erozyondan koruyacak. Kıyıdaki toprak yağmur sularıyla baraj gölüne taşınmayacak dolayısıyla da barajın ömrü uzayacak. Bu projenin bir diğer önemli faydası Nizipliler hatta Gaziantep’liler baraj gölü kıyısında çok güzel bir piknik alanına kavuşacak. Öyle ki Zeugma antik kentini ziyaret eden yerli ve yabancı turistler ormanlık alanda huzur içinde dinlenebilecekler.” Niziplioğlu, ağaçlandırma çalışması sonrasında Zeugma antik kentinin, yeşil kuşağa dolayısıyla da dün olduğundan çok daha güzel görünüme kavuşacağını sözlerine ekledi.

5 Ayda 192 milyon dolarlık ithalat

Gümrük ve Muhafaza Başmüdürlüğü tarafından 2006 yılının ilk 5 ayında 192 milyon 737 bin dolar 394 milyon 204 bin dolar ihracat yapılarak, ithalat ve ihracat işlemlerinden 3 milyon 380 bin YTL KDV, 806 bin YTL de Gümrük Vergisi tahsil edildiği bildirildi.

Gümrük ve Muhafaza Başmüdürlüğünden alınana bilgiye göre 2006 yılının ilk 5 aylık döneminde Kilis-Öncüpinar Sınır Kapısından Türkiye’ye 38 bin 317 araç girişi, 53 bin 743 de araç çıkışı oldu. Aynı dönemde, kaçakçılık olaylarından ön ödeme hükmü gereğince elde edilen 3 milyon 225 bin YTL motorin ile motorin satışından sağlanan 1 milyon 136 bin YTL olmak üzere toplam 4 milyon 361 bin YTL

gelir elde edildi. 2006 yılının 5 aylık döneminde, 135 kaçakçılık olayı meydana geldi, bu kaçakçılık olaylarında 778 bin YTL değerinde kaçak eşyaya ve 4 milyon 679 bin YTL değerinde kaçak eşya naklinde kullanılan araca el konuldu. Son zamanlarda özellikle kaçak eşya taşımakta kullanılan TIR ve binek otomobillerde, zula diye tabir edilen yeni dizayn edilmiş bölmelerin artması dikkat çekti.

Hem nalına hem mihına

TEDRİSAT İÇİN STK

**Metin Atamer
Fizik Mühendisi**



1914 senesinde Çanakkale Savaşı'na Yarbay olarak General Sanders'in yanına gönderilir. Çanakkale müdafasında yarattığı mucizelerden sonra 1915 senesinde Miralay, yani Albaylığa, bir sene sonra 1916 senesinde Tuğgeneralliğe yükselir.

Mustafa Kemal Atatürk'ün 1902 senesinde teğmen olarak başlayan askeri macera maratonu 1916 senesinde General olması ile son bulur. 14 sene içinde 6 rütbe tamamlayan bir askeri dehanın, İstanbul'da kalmamasın, yabancılardan sakıncalı olduğunun kabul edildiğini düşünmekteyim. Onların telkinleri ile hep Payitah'tan uzak tutulmuş olsa gerek Mustafa Kemal Paşa.

Bir başka yönüne bakalım. Askeri elbisesini bırakıp Samsun'a çıkması ile bir başka serüven başlar Mustafa Kemal Paşa için. Sonrasını sizler de benden daha fazlasını bilirsiniz eminim buna. Kurtuluş Savaşı, İtilaf devletlerinin Anadolu'yu istila etmesi, sonrasında 26 Ağustos'ta başlayan taarruzun 9 Eylül'de İzmir'de

bütün toplulukların bu kanunla bir nizam altına alınmaları sağlandı. Bu arada gizli yeraltı faaliyetlerinin, kanuna rağmen devam ettiğini yazmakta o tarihteki yayınlanan gazeteler.

Son yirmi beş senede, o gazetelerde yazılanların doğruluğu çıktı ortaya. Siyasi otoritenin, oy bahçesi olarak kullanmaya çalıştığı ve hatta cemaat ve tarikatlara Tevhid-i Tedrisat'tan koparma çabalarında mesafe kat ettiğini basında okumaktayız. Ulus Devletin manevi değerlerini çürütmeye yönelik olan bu tür TEDRİSATların, ülkemizin menfaatleri yerine cemaat ve tarikat menfaatlerine yönelik, öncelik tanıdığını bilmekteyiz.

İşte bu nedenle Mustafa Kemal Atatürk, bu kesimler tarafından sevilmez, hatta nefret edilir. Ellerindeki maddi menfaatlerin kısıtlanmasına karşı çıkarlar. Kendi bağnaz ideolojileri yolunda çocuk yetiştirmek için organize olan bu toplulukların, din konusunda neye inandıklarına şüphe ile bakmaktayım. Böyle cemaatler ve tarikatlardan

Türkiye'de her yıl 150 bin çocuk suça sürükleniyor

2015 yılından beri suça sürüklenen çocuk sayısı yüzde 15 arttı

Suça sürüklenme yaşının her sene düştüğünü belirten Okyay, "En çok suç işlenen yaşlar 15-17 yaş aralığı. 2015 yılından beri ise suça sürüklenen çocuklar yüzde 15 arttı. Çocukların en çok işledikleri suçun başında hırsızlık adam öldürme ve cinsel suçlar geliyor. Bu çocuklara toplum olarak yardım eli uzatmadığımız için ileriki yaşlarda da suç işlemeye devam ediyorlar" şeklinde konuştu.

Suça sürüklenmesini önlemek amacıyla başlatılan proje ve çalışmalar aralıksız sürüyor

Gaziantep'te çocukların suça sürüklenmesini önlemek amacıyla başlatılan proje ve çalışmalarını sürdürdüğünü belirten Okyay, "Çalışmalar kapsamında Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı ile Gaziantep Valiliği, 5 bin çocuk

için seferber olurken, geliştirilen Toplumsal Uyum ve Destek Programı (TUDEP) suça sürüklenen çocuklara umut oldu. Gaziantep birçok özelliğiyle beraber genç nüfusuyla da öne çıkan bir şehir" şeklinde konuştu.

Gaziantep'te 18 yaş altı nüfus ortalaması yüzde 35

"Türkiye'nin 18 yaş altı nüfus ortalaması yüzde 24,5 iken, Gaziantep'te ise 18 yaş altı nüfus ortalaması yüzde 35'i buluyor" diyen Okyay, "Bizim bir milyona yakın 18 yaş altı nüfusumuz var. Dolayısıyla onlarla ilgili çok daha dikkatli, tedbirli ve onlara dönük projeler uyguluyoruz. Suç özendiren çocuklar meselesi de son zamanlarda bütün dünyayı, ülkemizi meşgul eden bir konu" değerlendirmesini yaptı.

Gaziantep'te son 6 aydır uygulanan projelerle 18 yaş altı çocukların mala karşı işlediği suçlarda yüzde

30, kişiye karşı işlenen suçlarda da yüzde 18 civarında azalma yaşandığını kaydeden Okyay, "Bu çocuklarımızın her biri evlerinde kurulan özel ekipler tarafından tek tek ziyaret ediliyor. Başlarında da kaymakamlarımız var. Çocuklar, aileleri, sosyal çevreleri ve sonra onlarla ilgili uygulanması gereken detaylar ilgili kurumlara görev olarak veriliyor" ifadelerini kullandı.

Çocukların suça sürüklenmesinin sebeplerinin başında aile, sosyal çevre, teknoloji ve medyanın geldiğini sözlerine ekleyen Okyay, "Çocukların ileriki yaşlarda suça sürüklenmesini engellemek için öz kontrollerinin sağlanması gerekir. Bunun da erken çocukluk dönemi dediğimiz dönemde (0-6 yaş) çocukların ilk model aldıkları kişiler yani anne-babalar tarafından çocuğa kazandırılması lazım. Suç işlenen bir aile ortamında büyüyen çocuklar da suça meyilli olarak yetişir. Maddi

yetersizlikler içinde büyüyen ya da boşanmış ailelerin çocukları da yoksun oldukları maddi ihtiyaçlarını, sevgi ve ilgi gereksinimlerini karşılamak amacıyla çeşitli suçlara yönelebilirler" dedi.

Çocuk aileden alamadığı sevgiyi çevrelerden karşılamak ister

Türk PDR Derneği Gaziantep İl Temsilcisi Uzman Psikolojik Danışman Emin Okan Okyay, konuşmasında şöyle tamamladı: "Çocuk aileden alamadığı sevgiyi görmediği ilgiyi başka çevrelerden karşılamak ister. Aileden dışlanan bir çocuk kendini ispatlama adına hırsızlık yapabilir, cinayet işleyebilir ya da başka suçlara sürüklenebilir. Çocuklarımızla aşırı ilgilediğimizde, davranışlarına sınır koymayı öğretilmediğimizde de istedikleri her şeyin gerçekleşmesi için her şeyi yapabilirler." Haber Merkezi

Sistem, her bir kadın cinayetinin sorumlusu

Kadınları korumayan, failleri cesaretlendiren bir düzenle karşı karşıyayız

Kadın cinayetlerinin münferit değil, politik olduğuna dikkat çeken Yücecaş, "Her gün kadınların yaşamdan kopartıldığı, şiddetin sıradanlaştığı bu düzende yaşananlar tesadüf değil; bilinçli bir politikanın sonucu. Kadınları korumayan, şiddeti önlemeyen, failleri cesaretlendiren bir düzenle karşı karşıyayız. Kadınlar hem fiziksel hem de sözlü şiddet maruz kalıyor. Kadınlar artık sokakta gezmeye korkar hale geldi" ifadelerini kullandı.

Karanlığı kabul etmediklerini söyleyen Yücecaş, "Kadınlar öldürülürken susanlar, şiddeti meşrulaştıranlar, kadınların yaşamlarını tartışma konusu haline getirenler, yasaları uygulamayanlar, failleri ödüllendirenler, kadınları yalnızlığa mahkum edenler; kadınların yaşamlarını denetlemeye çalışsanlar, eşitsizliği derinleştirirler, hepsi bu suçun ortağı. Bu düzen, her bir kadın cinayetinin sorumlusu. Ama biz bu karanlığı kabul etmiyoruz" şeklinde konuştu.

Cezasızlık politikaları yeni kadıncılarına zemin hazırlıyor

Barışın, özgürlüğün, eşitliğin, adaletin hüküm sürdüğü bir yaşamı kadınların kuracağına ifade eden Yücecaş, "Şüpheli kadın ölümlerinin aydınlatılması yerine dosyalar kapatılmaya çalışılıyor. Ayrıca cezasızlık politikaları yeni kadın cinayetlerine zemin hazırlıyor. Siyasi iktidar tarafından dayatılan şiddet, yoksulluk, hak gaspıyla bir yaşamı asla kabul etmiyoruz, etmeyeceğiz. Kazanılmış

haklarımızdan geçmişte olduğu gibi bugünde yarında vazgeçmeyeceğiz" değerlendirmesini yaptı.

Her 100 kadının 32'si işyerinde ayrımcılığa maruz kalıyor

Yapılan araştırmaların kadınlar hem fiziksel hem de sözlü şiddetle nasıl karşı karşıya kaldıklarını bir kez daha gözler önüne serdiğini kaydeden Yücecaş, "Kadına yönelik şiddet, halk sağlığı sorunu ve kadınlar için insan hakları ihlali olduğunu bir kez daha belirtiyoruz. Dünya Sağlık Örgütü'ne göre dünyada yaklaşık üç kadından biri yaşamları boyunca erkekler tarafından fiziksel veya cinsel şiddete maruz kalmaktadır. Her 100 kadının 32'si işyerinde ayrımcılığa maruz kaldığını ortaya koyan araştırmaya göre kadınların yüzde 26'si fiziksel, yüzde 14'ü dijital, yüzde 13'ü cinsel şiddet ve yüzde 10'unun ise ekonomik şiddete maruz kalıyor" ifadelerini verdi.

Kadına yönelik şiddet, her türlü ayrımcılığı durdurmak için susmayacağız

"Kadınlar her yerde bu düzene karşı sesini yükseltiyor, dayanışmayı büyütüyor. Yalnız değiliz, çaresiz değiliz" diyen İl Başkanı Yücecaş, "Bizi korkuyla susturmak isteyenlere karşı, yan yana gelerek, birbirimize güç vererek mücadeleyi büyüteceğiz. Kadın cinayetlerini, kadına yönelik şiddeti, her türlü ayrımcılığı durdurmak için susmayacağız. Bu düzen değişene kadar, emekçi kadınlar özgür ve eşit bir şekilde yaşayana kadar mücadele etmeye devam edeceğiz. Çünkü biliyoruz: Bu karanlık ancak birlik olursak aşılacak" mesajını verdi. Haber Merkezi

Bu düzen, adalete inancı zayıflatıyor, çocukları suçun ve istismarın parçası haline getirebiliyor

Gülistan Doku'nun akabeti, aradan 6 yıl geçmesine rağmen açıklığa kavuşturulmalı

Gülistan Doku'nun akabetinin, aradan geçen 6 yılı aşkın süreye rağmen hâlâ açıklığa kavuşturulmadığına dikkat çeken Özpolat, "Nisan'da soruşturmada yaşanan yeni gelişmeler, bu dosyada yıllardır dile getirilen şüpheleri daha da derinleştirdi. Kamuoyuna yanlışyan bilgilere göre; dönemin Tunceli Valisi Tuncay Sonel'in oğlu Mustafa Sonel, cinayet şüphesi kapsamında gözaltına alınır arasında yer aldı. Soruşturma kapsamında aralarında valinin oğlunun da bulunduğu 12-13 kişilik bir grubun gözaltına alındığı bilgisi kamuoyuna yansdı" açıklamasını yaptı.

Ailenin sürdürdüğü mücadele devlet içindeki güç ilişkilerinin duvarına çarpıyor

Özpolat, "Gülistan'ın ablasının kamuoyuna yaptığı açıklamalarda da açıkça ifade edildiği üzere; dosyanın en başından itibaren etkin bir soruşturma yürütülmemiş, kritik deliller gerektiği gibi değerlendirilmemiş ve olayın üzeri sistematik biçimde örtülmüş. Ailenin yıllardır sürdürdüğü adalet mücadelesi, yalnızca bir kayıbın değil, devlet içindeki güç ilişkilerinin duvarına çarpıyor" ifadelerini kullandı.

Tüm gelişmelere rağmen, dosyanın başından itibaren neden etkin bir

şekilde yürütülmediği, bu kişilerin neden yıllarca korunabildiği ve delillerin neden zamanında değerlendirilmediği sorularının halen yanıtsız olduğunu dile getiren Özpolat, "Bu tablo bize şunu göstermektedir; güç sahibi erkekler, arkalarına devleti, makama ve parayı aldıklarında bir kadının hayatını dahi ortadan kaldıracabileceklerini düşünüyor. Bu gerçek, erkek egemen sistemin kendi içindeki koruma mekanizmalarını ve suç ortaklığını açıkça ortaya koyuyor. Daha da ağır olan ise şudur. Bu iddiaların yıllarca etkin, bağımsız ve tarafsız bir şekilde soruşturulmaması; yalnızca bir dosyanın değil, hukukun üstünlüğünün, adil yargılanma hakkının ve yaşam hakkının açıkça ihlal edilmesi" şeklinde konuştu.

Derinleşen yoksulluk ve ekonomik buhran, ailelerin ve çocukların yaşamını etkiliyor

"Son günlerde Siverek ve Maraş'ta okullarda yaşanan saldırılar da aynı düzenin başka bir yüzünü gösteriyor" diyen Özpolat, "Derinleşen yoksulluk ve ekonomik buhran, ailelerin ve çocukların yaşamını doğrudan etkilemekte; eşitsizlik büyüdükçe öfke, umutsuzluk ve güvensizlik de büyüyor. Bir yanda çocuklar özel okullarda ayrıcalıklı bir hayat sürerken, diğer yanda çocuklar daha 12 yaşında çalışmak zorunda kalmakta, MESEM gibi uygulamalarda hayatını kaybediyor" değerlendirmesini yaptı. Haber Merkezi

Sosyal çöküşü ele almamız gerekiyor

Türkiye'de son yıllarda çok maalesef insanları derinden sarsan bazı kırılma noktalarının meydana geldiğini ifade eden Gülzelbey, şunları kaydetti: "Ülkemizde maalesef devamlı bizleri üzen ve mateme sürükleyen olaylarla karşı karşıyayız. Pandemi dünya ölçeğindeydi. Deprem de dünya ölçeğindeydi. Kartalkaya yine büyük acı bir faciaydı. Bu kırılmaları yaşarken bence en büyük kırılmayı da bu hafta yaşadık. Bu kırılma, okulda yaşanan olay bize şunu gösterdi ki; bizim özellikle sosyal çöküşü tekrar ele almamız gerekiyor. Deprem de esasında sosyal çöküşün bir eseri idi. Yapıların bir kısmı sağlam, bir kısmı yıkılmışsa, oradaki bir sosyal çürümenin hırsın kontrolsüzlüğünün sonucuydu. Yapmış olduklarımızı ve yapacaklarımızı, hepimiz gençlerimiz ve geleceğe daha iyi bir yaşam için yaparken. Gençlerin bu iletişim çağı sürecinde tek yönlü iletişim kurması bizlerle iletişimsizlik içerisinde olması ve bu yaşananlar bizi kaygıya sürükliyor. Onları daha iyi duymamız gerekiyor. Onların seslerini daha iyi fark etmemiz gerekiyor. İletişimi ve bağı daha iyi kurmamız gerekiyor. Depremde enkaz altında sesimi duyan var mı? Haykırışıyla, bugün olan olayda da sosyal enkaz altında kalan gençlerimizin sesini duymamız gerekiyor"

Gülzelbey, tüm kurumların, valiliğin, belediyelerin esas meselelerinin bu olduğunu dile getirerek, "Hepimizin ortak bir zeminde bulduğukça, konuştuğukça bunları ortak bir zeminde çözümleneceğiz. Tabiki farklı fikirlerimiz olabilir. Kent Konseyi'nin en önemli noktası, farklı fikirlerin bir araya gelerek şehir için ne yapabiliriz konuşması. Bence en önemlisi, bizim kent konseylerinin var olma sebebi bu. Herkesin bir sesi var. Biz bu seslerin ortak havuzu olarak hep beraber bunu raporlarımızla, çalışmalarımızla, etkinliklerimizle ses olmaya çalışıyoruz. Tabi ki burada bazı eleştiriler, sesler olacak. Ama bu seslerin yapıcı da olması gerekiyor. Bizler bu yapıcılık üzerinden şehrimizi inşa etmeliyiz. Şehrimiz de tüm kurumlarıyla bunu yerine getiren bir şehir" dedi. Kuruluşundan bugüne kadar kent konseyinde görev alan herkese teşekkür eden Gülzelbey, bu dönemde hayata geçirdikleri bazı projeleri anlattı.

Her ay farklı konunun ele alındığı "Kent Postası"ndan bahseden Gülzelbey, "Her ay farklı çalışmalarımızın raporlarına Kent Postası'nda yer veriyoruz. Aile çalışma grubunun raporu da gelecek ay yayınlanacak. Bu raporda Kahramanmaraş ve Şanlıurfa olayları olmadan olabilecekleri ön görerek yaşanmaması için ilgili bir öneri de vardı. ADA Projesi yani aile ile dayanışma ağı diye bir öneri proje var. Bu raporda birlikte sizlere ulaştırılacak." Gülzelbey, 2 yıllık süreçte 285

toplantı, 13 çalıştay, genel kurulları 1000'e yakın gönüllüyle beraber yaptıklarını, tüm stk ve odaların da katkı sunduğunu belirterek "Gaziantep için ortak mücadeleye devam edelim" diye konuştu.

Büyükşehir Belediye Başkanı Fatma Şahin de, Kent Konseyinin hedefinde Gaziantep'e hizmet olduğunu söyledi. Fikirleri gönülden dinlenmenin önemine değinen Şahin, "Farklı fikirlerin çatışmasından hakikat oluşur. Biz böyle bir medeniyetten geliyoruz. Yüce peygamberimizin yönetim modeli de istişareydi. İstişare sünettir. Bu salon bugünü bunu başarıyor. Gönüllülüğü ben çok kıymetli buluyorum. Kent Konseyimizin tüm gönüllülerine teşekkür ediyorum. Kimin neyi varsa bunu başkaları için faydalı kılmak çok önemli" dedi.

Şahin, kendisinden önceki konuşmalarda söz alan başkanların imarla ilgili konuların gündeme geldiğini anımsatarak, şöyle konuştu:

"Belediye meclisine her ay 7 madde gelmesinden en çok ben rahatsızım. Ama şehrin hala 3'te 1'i, 1970'li yılların hızlı kentleşmesinden dolayı sanayi geliyor, çok hızlı bir şekilde kentleşmesi gerekiyor. Kimsenin suçuydu. O günün şartlarında Güneşşehir ve Kuzeyşehir planlanıyordu, 3'te 1'i gecekondulaşmış bir alan olmayacaktı. Bunlar bir sonuç. Bu şehir küçük İstanbul. Her mahallesinde ayrı bir demografi, ayrı bir sosyoloji var. İyi yönetişim, doğru modelle gerekiyor. İşte bu salondan gelen fikirlerle de biz bunu en az zararla götürmeye çalışıyoruz" diye konuştu.

Fatma Şahin, Gazi Mustafa Kemal Atatürk'ün, Gaziantep'lerin en önemli genetik kodunun vatanseverlik, cesurluk ve çalışkanlık olduğunu söylediğini anımsatarak, şöyle devam etti: "Kırılma noktaları çok sert. Gerçekten Erdem başkan söyledi. Dünyanın en büyük deremlerinden çıktık. Çok ağır bir imtihandı. Hazreti Mevlana fikir derte başlar diyor. O yüzden fikir kimden gelirse gelsin, doğru fikirse iyi, iyi yönetişimle sergilememiz "Gaziantep Modeli"dir. Aslında bizi biz yapan da budur. Kapatmayla yasaklamayla olmuyor. Alternatifler sunmamız gerekiyor. B,c,d seçeneklerini sunmak için buradayız. Merhametin, şefkatin, adaletin yok olduğu bir dünyada yaşatmayı biz temsil edeceğiz. Biz böyle bir şehiriz. Bu olayların olduğu gün hiç uyumadım. Sabah geldim valiye, emniyet müdürüyle görüştim. Sonra Milli Eğitim Bakanını aradım. Dedim ki; okullarımızda parklarda yaptığımız gibi güvenli, yapay zeka destekli, istenmeyen bir olay olduğunda hemen aksiyon aldırın bir sistemi hayata geçirelim. Bu işe bütçe ayıracağız. Güvenli okul nasıl yapacağız bunu ele alacağız. Her okulu güvenli okul haline dönüştüreceğiz. Bunu kıymetli yavrularımız için uygulamak istiyoruz."



son bulması. 23 Nisan 1920 Genç Cumhuriyetin temelleri Ankara, Ulus'taki eski binada kurulmasını takip eder.

9 Eylül 1922 İzmir'in kurtarılması ile, genç Cumhuriyetimizin uluslararası platformlarda isminin geçmeye başlaması, Osmanlı'nın yok olan küllerinden bir ulus devletin doğuşu takip etmiş sonrası. Devamlı harp eden harap ve bitip düşmüş fakir, yoksul bir halkın, ayağa kalması sürecinde 2 genç adam el ele verip planlar yapmış. Hani bazıları diyorodu ki 'İKİ AYYAŞIN YAPTIĞI ANAYASA', evet o iki kurmayın yaptırdığı anayasa ile bu ülke 10 yılda mucizeler yaratarak vatan sevgisi dolu bir nesil yarattılar.

Bayrağına, vatan toprağına sınıksız bağlı, özünden kopmayan, 'MUASSIR MEDENİYELER' hedefli bir ulus devlet yaratıldı. Sanayi yatırımları, barajları, fabrikalar, 7200 km demir ağlarla örüldü yurdum dört bir yanı. Limalar, barajlar, enerji santralleri takip etti bu yatırımları.

En önemlisi bütün bu hamleler içinde Gazi Mustafa Kemal Atatürk bir konuyu hassasiyetle ele aldı. 1'inci Maarif Kongresi, 16 Temmuz 1921 tarihinde Heyet-i İlmiye adı ile Ankara'da toplandı. Daha sonraları Hasan Ali Yücel'in başkanlık yaptığı 1939 yılında, Milli Eğitim Şurası adı ile çok önemli kararlar alındı. Aslında 3 Mart 1924 tarihinde Türkiye Büyük Millet Meclisi tarafından kabul edilen (430 sayılı) Tevhid-i Tedrisat Kanunu ile eğitimin tek elden yönetilmesi, Meclis tarafından kabul edilmişti.

Bu nedenle artık medreseler, tarikatlara, cemaatler gibi yasal dayanağı olmayan

ana gyesinin, kendi yetiştirdikleri cemaat mensuplarını devletin kademelerine yerleştirip, çıkar sağlamak olduğunı düşünmekteyim. Tıpkı bir süre önce GÜLEN cemaatinin yapmaya çalıştığı, devlete sızma senaryosu gibi. Bu senaryo sonlandı mı diye sorarsanız cevabı bulmak biraz zor, hani araştırmakta yarar var.

Okullarda ramazan ayında davullu zurnalı 'ramazan programları' yaptırmak için Milli Eğitim Bakanlığı, Cemaatlerle işbirliği yaptığını açıkça ilan etti. Bu cemaatleri STK olarak adlandırdığını da ifade etmekten geri kalmadı. Kendi tanımladığı bu STK'larla dini eğitim konusunda, Milli Eğitim Bakanlığı ile beraber çalışılacağı ifade etti ekranlardan. Kararname Profesörü Bakan.

Geçtiğimiz son birkaç senedir, okullarda şiddetin kol gezdiğini gazete ve ekranlardan izlemekteyiz. 37 olayda öldürülen 17 öğretmen ve talebelerin bir ülke için utanç verici olması, okul talebelerinin kurdukları şiddet çeteleri, çetelerin okul içinde ve dışında bıçaklı, tabancalı çatışmaları, okul önlerinde uyuşturucu pazarlanması gibi konulara bigane kalan yönetim varsa yoksa oy için, neredeyse vatani satacaklar. Bizim geleceğimiz olan bu çocukları iyi yetiştirmek gerek. Yoksa çocukları okula göndermek ile çocukların sorunlarına çare bulamazsınız. Milli Eğitim Bakanı eğitimden gelmediği için, bu çok önemli sorunları çözümüylemez, Eğitim Özel İlgi ve Alaka ister, bilhassa sorunları çözmek için AKIL ister diye bir sözüm geldi söyledim hem nalına hem mihına.



Araç sayısıyla birlikte sorunlarda büyüyor

Türkiye'nin en büyük metropol kentlerinden olan Antep'te araç sayısında artış sürüyor. Araç sayısının artmasıyla birlikte halen çözüme kavuşmayan birçok sorunda büyüyor.

Türkiye İstatistik Kurumu, mart ayında trafiğe kaydı yapılan taşıt istatistiklerini kamuoyuna duyurdu. Mart ayında trafiğe kaydı yapılan 159 bin 931 taşıt ile birlikte ülke genelindeki araç sayısı 34 milyon 23 bin 986'ya çıktı. Mart ayı sonu itibariyle Antep'te ki araç sayısı 774 bine dayandı.

771 bin 432 aracın bulunduğu şehir trafiğinde son bir ay içerisinde araç sayısı 2 bin 446 artışla 773 bin 848'e yükseldi. Kentte yıllardan beri devam eden otopark sorunu, trafikte geçirilen vakit gibi sorunlar daha da büyüyecek. Bu gidikle kent in araç yükünü kaldıramayacağı

vurgulandı.

Türkiye genelinde trafiğe kayıtlı araç sayıları incelendiğinde Antep'in ilk 10 içerisinde yer aldığı belirlendi. Listenin ilk sırasında 6 milyon 319 bin 91 araçla İstanbul bulunurken, sonrasında ise 3 milyon 56 bin 876 ile Ankara, 2 milyon 124 bin 786 ile İzmir, 1 milyon 701 bin 703 ile Antalya, 1 milyon 350 bin 163 ile Bursa, 969 bin 391 ile Adana, 904 bin 192 ile Mersin, 854 bin 821 ile Manisa, 776 bin 511 ile Muğla ve 773 bin 848 ile Gaziantep geliyor.

Mart ayında 12 bin 67'si otomobil, 337'si minibüs 58'i otobüs 3 bin 686'sı kamyonet, 527'si kamyon, 2 bin 593'ü motosiklet, 37'si özel amaçlı araçlar ve 556'sı traktör olmak üzere toplamda 19 bin 861 aracın devri yapıldı. Haber Merkezi

Sağanak sonrası ev çöktü

Pazarcami Mahallesi Çay Sokak'ta bir süredir kullanılmadığı öğrenilen müstakil ev, bölgede etkili olan sağanak nedeniyle çöktü. İhbar üzerine olay yerine AFAD, itfaiye polis, sağlık ve zabıta ekipleri sevk edildi.

Sokağı araç ve yaya trafiğine kapatan ekipler güvenlik önlemi aldı. AFAD ekipleri, enkazda yaptığı arama tarama çalışması sonucunda ev ve çevresinde kimsenin bulunmadığını belirledi.